

7月27日,滨州突降暴雨,高新区一对正常行走的祖孙突遇路面塌陷,掉进雨水管网不幸身亡。事发后,滨州高新区成立工作组展开相关工作。截至目前,事故原因正在调查中。



张长胜所指处即老伴儿和孙子出事地点,背后是挖开的下水管道。



杨淑美被冲出下水道后漂到下游两三公里的河里,张长胜脚下的雨衣就是当时老伴儿所穿。

# 路面塌陷掉入管网 祖孙俩不幸身亡

奶奶被冲到下游河中,孙子在管道中被发现

文/片 本报记者 张峰

## 祖孙俩走着走着 突然不见踪影

27日傍晚,滨州下起暴雨,高新区的张长胜和56岁老伴杨淑美接到读幼儿园的4岁孙子张睿轩,沿着高十一路人行道往北步行回家。张长胜说,老伴和孙子在前面走,自己则推着二轮电动车,在后面两三米的地方跟着,当行至高新区实验学校附近时,脚下的路面突然塌陷,形成一个大水坑,老伴和孙子一下子掉了进去。

张长胜扔下电动车便跑上去拉二人,但此时二人已经不见踪影,“我听见孙子说的最后两句话是带着惊恐的‘奶奶!奶奶!’”张长胜于是抓紧联系村里人来帮忙救人,正好村里有一台小型挖掘机,也一起跟着来了。

张长胜正在上班的儿子张文龙也在事发后半小时赶到现

场。张文龙说,他到达现场时,除了村里的那台挖掘机,还有数台挖掘机以及200多人在现场。

当晚7点多,奶奶杨淑美在下游两三公里处的河面被发现。当晚9点40分,孙子张睿轩在出事地点下游几十米处管网被发现。张长胜说,两人被救上来时就已经不行了。

## 挖开地下管道 展开搜救

29日下午,张长胜带记者来到了事发现场。现场挖开的路面下有2条管道,粗管道直径目测1.5米左右,细管道目测直径不足1米,粗管道被挖开,细管道则完好无损,而且细管道的下水道口还有井盖。张长胜说,老伴和孙子正是从塌陷的路面掉进有个破洞的粗下水管道的,“不过那节带洞的管道已经被拉走了。”

张长胜说,事发时人行道上没有积水,如果有异常的话,两个人不就绕着走了吗?“再说

了,距离掉下去几米的地方就是监控,一看就明白是怎么回事,不过监控连同路灯杆也在事后被取走了。”家属拿着第二天上午拍摄的照片说,救援结束后的第二天上午,监控探头和路灯杆都还在。

张文龙说,事发后他建议挖掘机兵分两路救援,一路在上游挖断管子,然后堵死,防止水往下流;另一路则在下游挖开路面,把管道一节节挖出来进行搜寻。29日,受不了刺激而休克的张文龙和妻子被送往医院急诊科观察室。

高新区于28日凌晨0时18分通过官方微博发布《关于27日暴雨致两人失踪情况的通报》,称两名行人落入雨水管网。28日18时40分,高新区再次通过官方微博发布《关于27日暴雨致两人死亡情况的说明》。记者通过张文龙及张长胜确认,高新区已经提出解决方案,张文龙说在现有解决方案之外,他要求高新区出一份责任认定书,追究有关责任人的责任。

## □官方回应

## 不回避不掩盖不推脱 给家属及社会合理合法交代

29日18时35分,本报记者接到高新区的书面回复,回复中说:7月27日,暴雨导致两人死亡,高新区上下对两人的逝去都感到非常沉痛和伤感。高新区党工委、管委会将本着实事求是的原则,不回避、不掩盖、不推脱,认真分析调查事情发生的原因,给死者家属及社会各界合理合法的交代。

7月27日下午,高新区突降暴雨,城区部分路段积水较多。18时10分左右,城管办队员在例行巡查至高十一路与新五路交叉口附近时,发现在高十一路路边的人行道上有个坑,并有群众求助说,“两名行人掉入管网了!”城管队员立即沿水流方向展开搜救并拨打119、110联系救援。18时17分,消防、公安部门相

继到达现场。消防队员携带设备下到坑中搜救落水者,由于管道中水流湍急,不具备进入管网搜寻的条件,随即联系蓝天救援队协助搜救。同时,组织在管网出水口及河道下游闸口等关键点设置拦截网,并分组实施沿河搜救。其间,救援组联系的第一台挖掘机到达现场,立即在事发地管网上游开挖堵截水流,第二台到下游开挖管网搜寻落水者。随后,家属联系的一台挖掘机也赶到现场,在行人落水处开挖搜寻。救援组联系的其他挖掘机陆续赶到参与救援。

在现场,为搜救落水者,对事发地至出水口沿线所有地下管道进行了挖除,开挖过程中导致沿线杆线倾斜破坏,为保障施工安全,对地上路灯杆、监

控杆进行了临时迁移。

事件发生后,高新区党工委、管委会领导同志第一时间到达现场,立即启动应急预案,组织建设、公安、消防、卫生、应急、小营街道等单位200余人,调用挖掘机8台、船只2艘、拦截网10张参与搜救。附近群众也自发参与到搜救中。19时44分,第一名落水者在胜利河小营冷藏厂处被找到,救援人员下水将其救起,并及时送至医院抢救。21时40分,第二名落水者在管网中被发现,救援人员迅速将其抱出送往医院抢救。两人均经抢救无效死亡。

同时,高新区成立了7月27日暴雨致两人失踪问题处置工作领导小组,下设现场处置组、调查组、善后组等六个工作组,各工作组已分别展开相关工作。

# 170分可填报专科(高职)普通批首次志愿 本科线下20分以内考生可填报本科普通批第二次征集志愿

本报济南7月29日讯(记者 郭立伟 实习生 胡梦霞)29日,山东省教育招生考试院公布了本科普通批第二次征集志愿、专科(高职)普通批首次志愿填报资格线,其中前者本科线下20分以内考生有填报资格,后者文理170分以上即可填报,填报时间都为7月30日。考生需要注意的是,省招考院公布的本科普通批第二次征集志愿计划,其中文理类561个、艺术校考批912个。专科(高职)普通批首次志愿可填报12个学校。

29日,山东省教育厅招生考试院公布了文理本科普通批第二次征集志愿填报资格线,文理485分、理科415分,即本科线下20分可以填报本科普通批第二次征集志愿。志愿填报时间为7月30日,本科批第二次征集志愿可填报10个院校志愿。

根据省招考院公布的本科普通批第二次征集志愿计划表,文理共有561个计划。其中文史类山东师范大学非西藏生源定藏就业还有4个、曲阜师范大学10个、山东英才学院95个等。

理工类二次征集志愿计划中,山东大学非西藏生源定藏就业13个、山东师范大学非西藏生源定藏就业12个、哈尔滨工程大学6个、湖南工业大学22个、山东理工大学6个、山东农业大学中外合作10个、青岛大学3个等。

根据山东省的招生录取进程,30日也是专科(高职)普通批首次志愿填报时间。考生设置首次志愿、1次征集志愿和高校服从调剂志愿,高校服从调剂志愿在征集志愿时填报。首次志愿和征集志愿均为平行志愿。

均可填报12个高校志愿,每个高校志愿可填报6个专业及1个专业服从调剂志愿。今年我省首次在专科(普通批)中设置12个院校志愿。

高职院校专项计划单设投档单位,填报1次志愿,设置12个高校志愿和高校服从调剂志愿,12个高校志愿为平行志愿,每个高校志愿均设置6个专业及1个专业服从调剂志愿。高职院校专项计划不设征集志愿。报考高职院校专项计划的考生可同时填报专科(高职)其他计划志愿。

填报专科(高职)普通批首次志愿的考生高考文化成绩不低于170分。其中,填报高职院校与本科高校分段贯通培养计划的考生高考成绩须达到或超过我省本科普通批首次划定的录取控制分数线50分(文史类455分,理工类385分)。

需要特别注意的是,专科(高职)普通批部分高校的部分专业需要经高校面试,面试合格考生方可填报,这些专业已单设投档单位,考生报考时须作为1个单独院校志愿填报。